

## Naznanilo.

Skušnje na tukajšnji podkovski šoli vršile se bodo dné 27. in 28. decembra t. l., in sicer: 27. decembra skušnja iz podkovstva za kovače, kateri niso obiskavali podkovske šole, 28. decembra pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesá. Kovači, kateri se hočejo podvreči tej skušnji, naj se oglašé pri podpisnem vodstvu, do 15. dne decembra t. l.

Vodstvo podkovske šole v Ljubljani  
dné 27. oktobra 1886.

Dr. Karol vitez Bleiweis.

## Vážno za živinorejce!

Vsled dolge pretekle zime in pičlega letošnjega pridelka krme zna biti konec letošnje zime še večje pomanjkanje krme kot lansko leto. Krma postala bode zelo draga in uže danes stane novi cent slame blizo 3 gld. Pomanjkanje krme naredi živinorejcem veliko in različne škode. Vsled tega sklenil je podpisani glavni odbor narediti poskus ter živinorejcem preskrbeti cenó slamo za krmo. Na podlagi tega pozivlja podpisani odbor one živinorejce, kateri hočejo kupiti slamo za krmo, da to naznanijo njemu in ako bode dovolj naročitev, preskrbel bode odbor ceno slamo iz Hrvatskega ali iz Ogerskega. Opomniti je, da pride slama stisnjena, to je, sprešana.

Novi cent slame stal bode okolo 2 gold. 80 kr. ali 1 gold. 60 kr. stari cent, in sicer postavljen na kolodvore kranjskih železnic. Naročila sprejme odbor le na cele vagone, to je, na preko 80 novih ali preko 150 starih centov. Ker je ta množica za večino živinorejcev prevelika, naj jih po več skupaj cel vagon naroči.

Naročitve je doposlati podpisanemu odboru najpozneje do sv. treh kraljev. Še le potem, ako bode dovolj naročnikov in ako se posreči, glavnemu odboru dobiti slamo po primerno nizki ceni, bode glavni odbor za gotovo sklenil nakup slame in od naročnikov tirjal nekoliko are.

Glavni odbor prošil bode tudi železnice za znižanje vožarine.

Živinorejci naročite nujno, ker le potem bode mogoče kupiti slamo pod ugodnimi pogoji.

Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe  
za Kranjsko.

## Ruski lan.

Kmetovalci, kateri želijo dobiti **izvirno rusko (rigajsko) laneno seme**, naj se oglasijo za-nj pisмено ali ustmeno zadnji čas do Svečnice v pisarni c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

## Čiščenje voska.

Vosek je tako rekoč maslo strdi. Dzierdzon je našel, da morajo bučele 15—20 funtov strdí povžiti, da en funt voska napravijo; zato pri razdelivnih panjih veliko strdí prihraniš, ako daš roju nekatere prazne sate, se ve da s celicami za delavke, ne pa za trote. Roj, ki v novem prebivališču uže satovja najde, ga

brž zgladi, da more seboj prineseno strd v njem shraniti, pa tudi matica more zalego brž v pripravljene celice postaviti. Samo je treba vsak sat dobro pregledati, ali ni po moljevi zalegi pokažen; tak se mora do čistega izrezati. Prestaro satovje se v ta namen ne dá več rabiti, ker so celice uže premajhne, in matica v take ne poklada več zalege. Take prazne stare in trotove sate in voščevino, iz katere si strd uže iztlačil, najbolje kupčevalcem prodaš, ali pa jih moreš sam raztopiti in iztlačiti in kot zgotovljen vosek tem draže prodati.

Navadno se vosek v naših krajih tako-le izčištuje: Vsa prazna voščevina se dene v kotel, zalije se z vodo, ali s kropom, postavi se na majhen ogenj in dobro premešava. Če je zmes prav redka in razpuščeni vosek na vrelem kropu kipeti začinja, tedaj se vlije v navlašč za to pripravljeno vrečo, ki ne sme pregosta biti, in se dene v stiskalnico. Vosek, ki kakor maslo iz stiskalnice teče, se vjame v posodo z mrzlo vodo. Ker je pa nekaj voska v tropinah, deni jih še enkrat v kotel in jih še enkrat pretlači. Tropine se rabijo s pridom zoper oteklo vime, katero se ž njimi pokadí; tudi zoper skrnino pri ljudéh, če jih v sogrete vrečice deneš in na boleči kraj položiš.

Izčiščen vosek dene se še enkrat v kotel, s kropom polije in na majhen ogenj postavi, da se po malem razpusti. Drugi dan, ko je vosek uže dobro vtrjen, postavi kotel nekoliko minut na ogenj, da se vosek od strani odkrhne, in potem ga lahko iz posode vzameš. Na spodnjem kraji hleba najdeš še nekoliko tropin, ki so pri stiskovanji skoz vrečo prišle; postrgaj tiste z nožem, da bo vosek od vseh krajev lične podobe. Če voska brž ne prodaš, shrani ga v kakem vlažnem hramu, sicer bo od dneva do dneva loži.

V naslednjem popišemo, kako je stiskalnica ali preša za vosek narejena. Iz debelega dobovega panja se izseka globoko korito, katero ima na dnu izrezane žlebičke, ki vsi do ene jame peljejo: v jamo je vtaknjena cev.

Na dno se položi drobno prevotljena deska, skoz katero se vosek v žlebiče in odtod skoz cev odceja.

Na prevotljeno desko položimo voščeno vrečo z voskom, ki se z močnim pokrovom pokrije. Potem se vreteno zmirom bolj in bolj zasukuje, in vosek teče po cevi v pripravljeno posodo v mrzlo vodo.

Kdor pa nima stiskalnice, naj dene voščevino v vrečo, položi ga v kotel s kropom in ga obteži s kamni. Pri kuhanji stopi raztopljeni vosek na vrh in se posname, tropine pa ostanejo v vreči.

## Smrekov plot.

Smrekova živa meja ni sicer tako dobra kakor trnova, vendar je tudi dobra, pa saj bolja kakor gabrova.

Kjer hočeš zasaditi smrekov plot, izkopaj zemljo v ravni vrsti 1 čevelj globoko, 8 palcev pa na široko; v tako izkopani jarek vsuj rahle zemlje nazaj, da va-njo posadiš po 8 palcev narazen dve do triletnih smrečic, ki si jih v drevesnici nalašč za to izredil.

Dokler smrečice ne dorastejo potrebne velikosti, zavaruj smrekov plot z lesenimi plankami ali s kakimi pletenicami.

Kedar izkopuješ smrekove sadike za plot, varuj, da koreninic ne potrgaš ali sicer ne poškoduješ, sicer 2, 3 ali 4 leta ne bo nič s takim plotom, ali ti pa celó pod zlo gré.

Presajaj smrečice pozno v jeseni ali pa zgodaj spomladi, dokler se sok ne sprehaja v drevji.